

bel

- 62 -

1981. 11. 27.

sb0087 4 800 mtib1117

belpolitikai hireink jegyzéke/3. rész/

sb0077 kórus jubileum szombathelyen
sb0078 időjárásjelentés
sb0079 lakos sándor lengyelországi látogatása
sb0080 szpirosz kiprianu - kitüntetés - diszvacsonya
sb0081 szpirosz kiprianu /3/ jav.
sb0082 sikosak, nedvesek az utak
sb0083 szpirosz kiprianu -diszvacsonya/1/
sb0084 szpirosz.../2/
sb0085 tartalomjegyzék /1/
sb0086 tartalomjegyzék /2/
sb0087 tartalomjegyzék /3/
készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő pásztor jános
szerkesztette: fehér péter, izsák erika, halasi györgy
- v é g e -

rj
23.01 271181 0579

3P

..-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1981. november 28.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

ismét felállították eötvös józsef szobrát

1981. november 28. - ismét felállították az eötvös téren a névadó eötvös józsef bronzszobrát, korábbi helyéről néhány méterre. 1979-ben - éppen avatásának 100. évfordulóján - a fórum szálló építésének kezdetén helyezték biztonságba, a talpázatával együtt több mint nyolcméteres alkotást. a jó állapotban levő alkotást ujrapiatinálták, az arany színű feliratokat átfényképezték. a talpázat megtisztítását a helyszínen végezték el. a hideg idő belálta miatt a szobor eredeti formáját csak a jövő év tavaszán nyerheti el; akkor szerelik talpázatához a babérkoszoru övezte bronztáblát, a füzéreket, s ekkor javítják ki a szállítás okozta kisebb sérüléseket.

az első független, felelős magyar minisztérium tagjának, az 1867-i minisztérium vallás- és közoktatásügyi miniszterének, az akadémia egykori elnökének szobrát - amelyre egykor közadakozásból gyűjtöttek pénzt - huszár adolf, bécsben tanuló fiatal szobrászművész, talpázatát ybl miklós építész készítette el. az alkotás 1879. május 12-én, két héttel avatása előtt hajón érkezett bécsből budapestre. /mti/

ri/gk/gw hgy

00.10 281181 1136

..-

sb0002 4 130 mtib1002

a telekbérletek sikere

1981. november 28. - a magánérből építkezők szolgálatára, segítésére, - sok egyéb intézkedés mellett a fővárosi tanács - létrehívta a telekgazdálkodási csoportot, melynek egyik feladata: budapesti állami telkek tartós használatba adása. e tevékenységüket idén áprilisban „indították”, és máig mintegy 500 telket adtak hetven éves bérletbe, amelyen 1400 lakás építésére van lehetőség.

minden hónap elsején valamennyi kerületi tanácsnál kifüggesztik: mennyiért, hol, mekkora, milyen közműekkel ellátott telket lehet „megpályázni”, ennek alapján az érdekeltek a iii. kerületi tanácsnál - itt működik a kerületközi feladatot ellátó telekgazdálkodási csoport - kitöltik az igénylési lapot. ezeket összegyűjtve tiztagu bizottság bírálja el: az adott telekre kinek az igényét támogatja. a bizottság - melynek tagjai többek között a társadalmi és tömegszervezetek képviselői - mérlegeli az igénylő szociális helyzetét, anyagi lehetőségeit, jogosultságát. döntésüket a iii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága hagyja jóvá, majd értesítik a pályázót: a bérleti szerződés megköthető.

az elmúlt hónapok adatait elemezve megállapítható: az így értékesített telkek iránt nagy az érdeklődés. nem utolsósorban azért, mert ezek az ingatlanok lényegesen olcsóbbak a „szabadpiacon”, eladásra kínáltaknál; közművesítettek; kedvezőek a fizetési feltételek, sőt: szociálpolitikai kedvezmények kaphatók. a legtöbb telket a xvi., xvii., xviii. kerületben kínálják, a legkevesebbet a ii., iii., xi., xii.-ben - a kereslet pedig éppen fordított. akadt a legutóbbi listán olyan ii. kerületi, 680 négyzetméteres telek, 264 ezerért, melyen egy lakás építhető, és - 28-an versengenek érte. egy xvi. kerületi, 1274 négyzetméteres ingatlanra viszont egy pályázó sincs. a tulajelentkezés általában négy-ötösörös.

sajnálatos tapasztalat: sok jelentkező akkor áll el a szerződéskötéstől, mikor már igényét elbírálták, jóváhagyták. az esetek többségében kiderül: nincs elegendő pénzük, sem a használatbavételkor kifizetendő összegre, sem az építkezésre. ez a meglehetősen felelőtlen magatartás nemcsak pluszmunkát ad, hanem ideiglenesen „elveszi”, a telket más építeni szándékozó elöl.

a vi. ötéves terv során 17 ezer lakáshoz kell telket, 2100 ingatlant ebben a formában értékesíteni és, hogy ez valóban megvalósuljon, meggyorsítják az ugynevezett előkészítést. vagyis hamarabb „tisztázzák”, a telkek tulajdonjogát, mérik fel közműellátottságát. /mti/

00. 10 281181 2486

sb0003 4 150 mtib1003

szövterv fővállalkozás pozsonyban

1981. november 28. - újabb kenyérgyár építésére állapodta meg a szövetségi tervező, kivitelező és üzemszervezési vállalat /szövterv/ csehszlovákiai partnerével, eszerint jövőre pozsonyban - az élgép-pel közösen fővállalkozásban - megkezdik a napi 60 tonna kapacitású gyár kivitelezési munkáit.

az építésben további ö-hat magyar vállalat vesz részt, a többi között a nógrád megyei tanácsi építőipari vállalat, amely a munkarő zömét biztosítja. a 7 millió rubel értékű beruházás várhatóan két év alatt valósul meg.

a pozsonyi lesz egyébként a nyolcadik kenyérgyár, amely magyar kivitelezésben csehszlovákiában épül. többségük szlovákiában javítja a lakosság kenyér-ellátását. jelenleg is folynak a kivitelezési munkálatok. nyitran jövőre adják át a gyárat a magyar szakemberek, rimaszombaton 1983-ban fejeződnek be az építési munkák.

a csehszlovák megrendelők elégedettek a magyar tervezők, kivitelezők munkájával. elsősorban a viszonylag rövid - általában kétéves - építési időnek tulajdonítható, hogy újabb és újabb kenyérgyárakat rendelnek.

más országok is érdeklődnek a szövterv létesítményei iránt, bolgár vállalatokkal négy üzem kivitelezéséről kezdtek tárgyalásokat. /mti/

kg/gk/bam/gw hgy

00. 11 281181 1279

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

nyit a thália stúdió

1981. november 28. - a 30-as évek sztárja miss arizona, és munkahelye, az arizona mulató a kapuit öt évi szünet után ismét megnyitó thália stúdió színpadán életrekel. a tulajdonos rozsnjai család tündökléséről és bukásáról, a fasiszálódó ország belső viszonyairól fedor ágnes irt néhány évvel ezelőtt érdekes regényt. e mű alapján öntötte formába a mostani december másodikán színre

kerülő előadás anyagát - a szerző segítségével - rátonyi róbert és szilágyi györgy. rátonyi annak idején még játszott a moulin rouge vetélytársának számító mulató színpadán, szilágyi györgy pedig közelről ismerte azokat a híres embereket, akik szívesen töltötték itt szabadidejüket.

a thália stúdió, amely az elmúlt fél évtizedben az országos piackutató intézet bemutató helyisége volt, változatlan célokkal tér vissza a főváros színházi életébe. elsősorban mai magyar szerzők számára kíván bemutatkozási, illetve bizonyítási lehetőséget nyújtani. ugyanakkor pódiumot ad saját színművészei számára is, hogy érdeklődésüknek megfelelő önálló műsorral léphessenek a közönség elé. a közeljövőben kerül sor szirtes ádám és mikó istván estjére.

amiben viszont jócskán van változás, az a stúdió külső és belső képe. az épületet mintegy kétéves munkával alakították át, tették alkalmassá színelőadások céljaira. említést érdemel a változtatható méretű játszótér; a darab jellegétől függően 90-en, illetve 100-an ülhetnek a színpadot félkörben övező nézőtéren. /mti/

gi/mm/gw hgy

00.11 281181 1511

-. -

sb0005 4 130 mtib1005

szerb antal-émléktábla avatás

1981. november 28. - a magyar írók szövetsége és budapest főváros tanácsa közli, hogy 1981. december 1-én, kedden 11 órakor szerb antal író, irodalomtörténész emléktábláját, születésének 80. évfordulója alkalmából, a ii. kerület vöröshadsereg utja 90. számú ház falán helyezik el. /mti/

ri/gg/dg/gw hgy

00.12 281181 0364

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

pisztráng-fejés ódörögdon

1981. november 28. - a balatoni halgazdaság ódörögdon pusztai telepén fejk az ikrát a kanadai fajtájú tenyészpisztrángokból; decemberben és januárban a hazai - szilvásváradi - valamint a csehszlovák fajta következnek sorra. az így nyert mintegy hárommillió ikrát a mesterséges megtermékenyítés után keltetőtálcákra rakják. néhány nap múltán kiválogatják a meg nem termékenyült ikrákat, mégpedig egy japán fotocellás géppel. korábban ez harminc ember munkája volt, őket helyettesíti a három éve vásárolt - óránként kétszázezer ikrát szétválogató gép. decemberben már ki is kelnek az első ivadékok, amelyek három hónap után kerülnek ki a szabadban lévő, a bakony karsztvizével táplált medencékbe. a fölnevelt pisztrángot az ausztriában, belgiumban és az nszk-ban értékesítik. /mti/

káp./hné/az/gw hgy

00.13 281181 0847

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

tisztább lesz a kohó légtere

1981. november 28. - korszerűsítik az ajkai alumíniumkohó gázelszívó rendszerét, nagytérű csöveket szerelnek fel és nagyteljesítményű ventilátorokat állítanak munkába, melyek révén a felére csökken a kohó légtérének fluor tartalma, így az ablakon is csak minimális mennyiségű szennyezett gáz áramolhat ki. a kohósítás során keletkező gázok túlnyomó része a száz méter magas kéményen át távozik, ezáltal kevésbé károsítja a környék élővilágát.

/mti/

bév/az/gw

00.13 281181 0527

-. -

bel

- 6 -

1981. 11. 28.

sb0008 4 150 mtib1008

gazdaságosabb timföldgyártás

1981. november 28. - az év eleje óta harminc millió forint értékű marónátront takarítottak meg az almásfüzitői timföldgyárban. a tömény marónátrion oldattal autoklávokban vonják ki magas hőmérsékleten a bauxitban lévő alumíniumoxidot, amiből a timföldet állítják elő. a gyártáshoz szükséges drága segédanyag csökkentését új berendezések üzembehelyezése révén és az alumíniumipari tröszt szabadalma nyomán alkalmazott új technológiával érték el. a jórészt importból származó marónátrionból ezután minden tonna timföld gyártásánál 15 kilogrammal kell kevesebb s ugyanakkor a korábbinál több alapanyagot, alumíniumoxidot nyernek ki a bauxitból. a meghosszabbított autokláv-sorból kikerülő vörösiszap tulajdonsága olyan előnyösen változott, hogy a technológiai folyamatból kiiktathattak egy kisebb teljesítményű mosórendszert, s ezzel csökkent a villamos energia felhasználása is. mindezekkel - viszonylag kis beruházással - gazdaságosabbá tették az almásfüzitői gyárban a timföld előállítását.

/mti/

ráb/wné/az/gw
00.14 281181 1060

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

metszik a szőlőt

1981. november 28. - előre látható számítással máris belevágtak a téli teendőkhöz, megkezdtek a szőlőmetszést a balatonfelvidéken. elsőként a nemesgulácsi badacsonyi szőlőmetszési munkához a riza-pusztai telepítésen. a következő napokban a badacsonyi szőlő- és bortermelési rendszer tizenhárom gazdaságában is hozzáfognak a metszéshez, kiválogatva a legértetlenebb vesszőket, a legtöbbet ígérő rügyeket.

/mti/

szé/nné/az/gw

00.14 281181 0473

-.-

bel

- 7 -

1981. 11. 28.

sb0010 4 170 mtib1010

költözik a holdruta

1981. november 28. - hazánk egyik ritka növényét, a kigyónyelv - páfrányok családjába tartozó kis holdrutát - latin nevén botrycium lunariát - biztonságos tájakra telepítették eddigi élő helyéről, bakony-szentlászló vidékéről. a botanikai érdekesség ott rövidesen áldozatul esne egy bauxit-bánya feltárási munkálatainak.

a parányi, évek alatt alig tíz centire növő növényt az ötvenes években fedezték fel. teljes kifejlődésére több évre - és jónéhány gombafaj jelenlétére - van szükség.

ez erdészek, botanikusok, a zirci természettudományi múzeum munkatársai telepítették át másfél száz egyéb páfrányfajta utolsó mohikánjaival együtt több tucat fő kis holdrutát is elmenekítették.
/mti/

szé rj az hgy

00.15 281181 0748

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

csóri szörp

1981. november 28. - korszerű gyártósort, automata palackozógépeket állítottak munkába a fejér megyei zöldért vállalat csóri szörpüzemében, s ezzel másfélszeresére növelték a termelést, naponta huszonnégyezer palack üditőt állítanak elő meggyből, málnából, ribizikéből, ananászból és citrusféléből. termékeiket a dunántúli megyékben, főként a velencei-tó partján értékesítik. a most befejezett korszerűsítésre, az új gépekre több, mint húszmillió forintot költött a vállalat. /mti/

dáv rj az hgy

00.15 281181 0522

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

korszerűbb lakótömbök

1981. november 28. - országszerte előtérbe kerül az elavult városrészek megfiatalítása. alapvető követelmény, hogy feloldják a város szélén emelt új lakónegyedek és a régi belváros közötti ellentmondásokat, amelyekre az egymástól nagyon eltérő építészeti környezet nyomja rá a bélyegét. az összhang kialakításában a fokozatos változtatásokat helyezik előtérbe. e munka legkisebb egysége a lakótömb korszerűsítés, amely együtt jár a felújítással, a környezetátalakítással, a bontással, valamint új házak és zöldterületek építésével is. a minden részletre kiterjedő, komplex lakótömb-korszerűsítésben még kevés a tapasztalat. ezért az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a helyi tanácsokkal közösen országos pályázatot hirdetett a városi lakótömbök korszerűsítéséhez szükséges beépítési, építészeti, organizációs és építéstechnológiai tervek elkészítésére.

a tervezőknek két helyszínre: budapest ix. kerületének a sobieski jános-, a balázs béla-, a telepí- és a gát utcával határolt tömbjére, valamint miskolcon a korvin ottó-, a széchenyi-, a vándor sándor utcával és a színva patakkal határolt tömbjére kell kidolgozniuk az átfogó korszerűsítésre javasolt megoldásokat. a pályázat meghirdetőinek az a célja, hogy a jó ötleteket, szervezési, korszerűsítési, építési és technológiai módszereket a főváros más kerületében és az ország nagyvárosaiban is hasznosítsák. egyebek között kívánatos, hogy a lakótömb belső részét megnyissák, ezáltal az udvari lakások is kedvezőbb természetes világításhoz jussanak, s a tömbhöz tartozó összes épület lakói közösen használhassák a belső területen kialakítandó zöldterületet, játszóteret, pihenőhelyeket stb. a tervezőknek természetesen javaslatot kell tenniük a műszakilag lehetséges emelet-ráépítésre, a tetőtér hasznosítására, a foghíjak beépítésére is.

az érdeklődők a pályázati kiírást már átvehetik a magyar építőművészek szövetségének titkárságán, s a kész terveket ugyancsak ide kell eljuttatni jövő év március 15-ig. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására összesen 680 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb jövő április 25-ig teszi közzé a pályázat eredményét. /mti/

07.39 281181 2197

-.-

as

sb0013 4 150 mtib1013

sornház panelből

1981. november 28. - családi házsorok - sornházak - építését is tervezi a saját üzemében gyártott elemekből a szolnok megyei állami építőipari vállalat. az első négy lakásból álló minta sornházat a tavasszal meztúron építik fel. a tervek szerint egy-egy panel családi ház kétszintes és 80 négyzetméter alapterületű lesz. a földszinten van az előtér, a konyha és a nappali. az emeleten található a hálószoba, fürdőszoba, illetve két fél szoba, ami különösen a többgyermekes családok számára praktikus.

az új családi sornház két változatát tervezték meg, az egyik lapostetős, a másik cserép, vagy palaborítású kivitelben készül. a vállalat előzetes kalkulációja szerint egy kétszintes családi ház az alapozástól a kulcsátadásig mindössze négy hónap alatt készülhet, s nem kerül többre, mint egy tizemeletes épületben lévő azonos nagyságú lakás.

az elgondolások szerint szolnok új városrészében a széchenyi lakótelepen 150-160 lakásból álló kétszintes kis lakótelepet építenek föl. /mti/

end/tné/az/gw

08.29 281181 1037

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

textil cipőfelsőrész berkenyéről

1981. november 28. - az évi csaknem egymillió méter függönyanyag mellett nyerspamut-szövetet is gyárt majd a paszományárugyár berkenyei gyáregysége. az új termékből a duna cipőgyár máris harmincezer métert rendelt: az anyagot nyári vikendcipők felsőrészéhez használják fel. a gyárban ruházati kellékek is készülnek. tekintve, hogy a konfekcióipar és a kereskedelem egyre többet igényel e termékből, a vállalat elhatározta a berkenyei kellyüzem rekonstrukcióját. korszerűen berendezett új üzemcsarnokot építenek, melynek révén a berkenyei gyáregység még a hatodik öt éves terv időszakában egyötödével növelheti a termelést. /mti/

csiz/az/gw

08.32 281181 0691

as

-.-

bel

- 10 -

1981.11.28.

sb0015 1 130 mtib1015

a szerkesztőségek figyelmébe

1981. november 28. - mai bs0001 mtib1001 sz.
/ismét felállították..../ című hírünk

1 bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

.. az aranyszínű feliratokat átfényezték.

/mti/

^{gw}
09.37 281181 0282

-. -

sb0016 1 150 mtib1016

a szerkesztőségek figyelmébe!

1981. november 28. - mai bs0009 mtib 1009 sz.
/metszik a szőlőt..../ című hírünk

1 bek. 1 sorában a szöveg helyesen:

előrelátó számítással máris....

/mti/

^{gw}
09.40 281181 0248

-. -

bel

- 11 -

1981.11.28.

sb0017 1 170 mtib1017

a szerkesztőségek figyelmébe!

1981. november 28. - mai sb 0010 mtib1010 sz
/költözik a..../ című hírünk utolsó sorában a szöveg
helyesen:

....együtt többtucat tő kis holdrutát....

--

/mti/

^{gw}
09.43 281181 0251

-. -

sb0018 4 150 mtib1019

országos havazás

1981. november 28. - szombatra virradóra az ország számos megyéjében és a fővárosban is fehérbe öltözött a táj, sokhelyütt kiadós havazásra ébredt az ország. az északi tenger felől ciklon örvénylik, ezzel együtt az óceán felől enyhe, de rendkívül nedves léghullámok érték el kontinensünk belsejét. ennek következtében erősen megnövekedett a felhőzet európa-szerte, sokfelé esik az eső, hó, havaeső. a nedvesebb idő szombatra már a kárpát medence időjárását is befolyásolta. eleinte csak a dunántúlon, később az ország más területein is esett az eső vagy a hó. a meteorológiai szolgálat tájékoztatása szerint ez a hó rövid idő alatt elolvad. a következő napokban felszakad a felhőzet és megnyílik az út az északról jövő hideg előtt.

míg a kárpát medencében, így hazánkban is az évszaknak általában megfelelő az idő, s a hőmérséklet napközben 3-8 fok között alakul, a skandináv félszigeten kemény a hideg. helsinki, oslóban és stockholmban éjszaka mínusz 10 fok körüli volt a hőmérséklet. sportolásra alkalmas hó hazánkban egyelőre nincs, de a lomnici csúcson 50-100 centiméteres, chopokon 20-30 centis, a lengyel

ds

tátrában és a besztercei havasokban közel egy méteres a hótakaró.
/mti/

i/sz/pá/gw ká

10.07 281181 1250

-. -

sb0019 4 150 mtib1020

csuszós utak

1981. november 28. - a szombat éjszakától tartó havazás sokhelyütt csuszóssá, sikossá tette az utakat, ami országszerte és a fővárosban is jelentősen lassította a közlekedést. az utinform tájékoztatása szerint a gépjárművezetők egy része sajnálatosan nem vesz tudomást a havas utakról, s a rendkívül sikos autópályákon, illetve az országutakon 80-100 kilométeres sebességgel hajt. ennek következménye volt, hogy az m7-es és az 1-es főutakon a gépkocsik sorozatban csusztak árokba, koccantak egymásnak. az utinform ismételten felhívja a gépjárművezetők figyelmét a rendkívül óvatos vezetésre, az utviszonyok figyelembe vételére s arra, hogy csak jó autógumikkal induljanak utnak. a délelőtti helyzetjelentés szerint különösen zala, fejér, veszprém, győr-sopron, komárom és pest megye utjai sikosak.

a máv-nak és a volánnak egyelőre semmilyen gondot nem okoz a havazás, s hasonlóképpen zavartalan a tömegközlekedés budapestén is. ez utóbbit segíti, hogy a fővárosi közterületfenntartó vállalat már hajnal óta szórja az utakat, ekézi a havat. mintegy 50 munkagépük járja budapest 800 kilométernyi főutjait és hegyi-utjait. /mti/

i/sz/pá/gw ká

10.19 281181 1187

ds

-. -

sb0020 4 160 mtib1023

népművészet a környezetünkben

1981. november 28. - szombaton, az ungarésca táncegyüttes műsorával fejeződött be szombathelyen, az az egy hónapos rendezvénysorozat, amelyet a megyeszékhely művelődési és ifjúsági központja szervezett népművészet a környezetünkben címmel. többek között népművészeti kiállítás nyílt, amely az izléses, harmonikus környezet kialakítását, a népművészeti tárgyak felhasználását, a népi hagyományok megőrzését szolgálta. számos előadást, filmvetítést, gyakorlati bemutatót tartottak, az érdeklődők megismerkedhettek a himzés, fonás, szövés, fafaragás, vesszőfonás mesterfogásaival, az élő népzenevel, a népitáncokkal, a különböző tájak népszokásaival. /mti/

Lér/gw ká

10.54 281181 0716

-. -

sb0021 4 150 mtib1024

téli gépjavítás

1981. november 28. - az idén a kedvező időjárást kihasználva hamarabb végeztek a hajusági tsz-ek az őszi munkákkal, s így korábban vihették műhelyekbe a gépeket. a szakemberek szerint a javítások során az idén 20 százalékkal kevesebb alkatrészre lesz szükség, mint tavaly, amikor a sáros talaj jobban igénybe vette a gépeket. a megye termelőszövetkezeteinek nagyobb része saját műhelyében intézi a téli javításokat, s egymással kooperációban készítenek alkatrészeket.

a nádudvari rendszerhez tartozó kite-taggazdaságok nagy segítséget kapnak a rendszerközponttól. a komplett gépsorok javításáról ugyanis fokozatosan áttérnek a fődarabok és részegységek szakműhelyben történő javítására, s ehhez jó lehetőséget nyújt a nádudvari korszerűen felszerelt és berendezett javító központ. /mti/

szü/éva/gw ká

11.01 281181 0848

Ra

-. -

bel

- 14 -

1981. 11. 28.

sb0022 4 150 mtib1025

faültetés népfrentakcióban

1981. november 28. - sikeres fásítási népfrentakció fejeződött be a hét végén hajdu-bihar megye településein. az elmúlt hetekben 36 ezer facsemetét és cserjét ültettek el társadalmi munkában. az akció keretében új parkokat is építettek, csinosították a tereket, utcákat. /mti/

szü/éva/gw ká

11.04 281181 0342

-. -

sb0023 4 130 mtib1026

hómunkások felvétele

1981. november 28. - szombaton 14 óra és 22 óra között a főváros valamennyi kerületében várják a rendkívüli hómunkára jelentkezőket. a fővárosi közterületfenntartó vállalat tájékoztatása szerint jelentkezni a falragaszokon feltüntetett helyeken lehet. a nappali rendkívüli hómunkára 140 forintot fizetnek.

/mti/

i/sz/pá/gw ká

11.07 281181 0378

Pa

-. -

bel

- 15 -

1981. 11. 28.

sb0024 4 170 mtib1027

feloldott horgászati tilalom

1981. november 28. - szombattól megszűnt a horgászati tilalom a kaposvár melletti deseda-tónál. a mohos somogy megyei intézőbizottsága a tilalom ideje alatt négy alkalommal több mint kétszáz mázsa pontyot, huszezer előnevelt süllőt és két mázsa keszeget helyezett ki a vízbe. a tilalom feloldását követően - a havazás ellenére - sok horgász kereste fel a vízterületet. ezen a napon kinyitott a tavat átszelő kaposvár - balatonlellei út mellett felállított büfé: melegítő itallal várta vendégeit. /mti/

káp/gw ká

11.12 281181 0565

-. -

sb0025 4 150 mtib1028

kommunista műszak

1981. november 28. - kommunista műszakot tartottak szombaton a diósgyőri gépgyárban. az önként vállalt munkában a nagyüzem mintegy 5700 dolgozója vett részt. valamennyien termelőmunkát végeztek, ezen belül nagy számban dolgoztak az exportterv túlteljesítésén. a diósgyőri nagyüzem munkacsapatai a kommunista műszak jövedelmének egy részét a miskolci gyermekrehabilitációs központ építésére, másik részét pedig gyermekintézmények fejlesztésére, illetve a dolgozók lakáshelyzetének javítására ajánlották fel. kommunista műszakot tartottak szombaton a miskolci járműjavítóban is, ahol ezen a napon 800-an dolgoztak, a vasúti kocsik főjavításán. a munkabért a gyermekrehabilitációs központ, valamint a miskolci jubielumi játszótér építésére ajánlották fel. /mti/

hag/gw ká

11.18 281181 0810

Pa

-. -

sb0026 4 150 mtib1029

somogyi vadgazdálkodás

1981. november 28. - szombaton kaposvárort tartotta ülését a mavosz harmincöt vadásztársaságot tömörítő somogy megyei intéző bizottsága. az ülésen eredményes vadgazdálkodásról számolhattak be, aminek ékes bizonyítéka, hogy a gyótapusztai vadásztársaság szőkepusztai erdejében ejtették el azt a szarvasbikát, amelynek 16 kiló 4 deka súlyu agancsát zágráiban, a nemzetközi trófea bizottság 269.89 ponttal világrekorddá minősítette. a somogyi vadásztársaságok nagyvadas területén az idén 119 szép szarvasbika esett, a bizottság a nagyvadgazdálkodás további javítása mellett kiemelt feladatnak tekinti az apróvadállomány, főként a fácánállomány növelését. jövőre csaknem megkétszerezik a vadföldek területét, amelynek elsődleges célja, hogy csökkentsék a vadak okozta mezőgazdasági károkat. olcsó takarmány vásárlásával igyekeznek gazdaságosabbá tenni az etetést. /mti/

↳ *oldozatul.*

11.27 281181 0900

-.-

sb0027 4 160 mtib1031

jubiláló kórus

1981. november 28. - fennállásának huszadik évfordulóját ünnepli a háromszoros kiváló és fesztiváldíjas szombathelyi madrigálkórus, a szakszervezetek vas megyei tanácsának együttese. ebből az alkalomból szombaton jubileumi közgyűlést rendeztek, amelyen külön köszöntötték az alapító tagokat. mint az ünnepi eseményen elhangzott: az együttes jelentős szerepet játszik vas megye kulturális életében. a madrigál irodalmat, a huszadik század zenéjét, s a népdalokat megszólaltató harminchat tagu kórus a hazai fellépéseken túl eddig tizenhét szerpelt külföldön. /mti/

Lér/gw

11.45 281181 0615

Ra

-.-

sb0028 4 160 mtib1032 /felhasználható: 18.00 órától!/
auróra 81

1981. november 28. - dijkiosztó ünnepséggel és gálaműsorral ért véget az auróra 81 vers-, és prózamondó művészeti fesztivál, valamint a radnóti miklós országos felnőtt amatőr versmondóverseny szombaton győrrött, a megyei művelődési központban. auróra díjat kapott babits lászló /budapest/, háda jános /budapest/ és bander hajnalka /debrecen/. radnóti díjban részesült bakon erika /budapest/, torday ferenc /budapest/ és holmann endre /szentes/.

a díj átadása utáni gálán a dijnnyertes vers-, és prózamondók, valamint a budafoki, a pesterzsébeti kamarakórus, továbbá a nyiregyházi rézfuvós ötös és a kisz központi művészegyüttes rézfuvós szextettje adott műsort. /mti/

mzs/sza/gw ká

11.52 281181 0720

-.-

sb0029 4 160 mtib1033 /felhasználható: 19.00 órától!/
jubiláló néptáncegyüttes

1981. november 28. - fennállásának 30. évfordulóját gálaműsorral ünnepelte a kapuvári áfész hanság néptáncegyüttese szombaton, a városi művelődési központban. a negyven tagu táncsoport és a táncosokat kísérő népzenekar három évtized alatt sokat tett az amatőr néptáncmozgalom hírének öregbítéséért nemcsak itthon, hanem az országhatárokon túl is. nagy sikerrel vendégszerepeltek egyebek között ausztriában, csehszlovákiában, svájcban, az nszk-ban és svédországban. a hagyományörző együttes - amelynek gazdag repertoárjában a kapuvári és a rábaközi táncok, továbbá saját gyűjtésű agyagosszergényi, szárföldi és rábatamási táncok szerepelnek - háromszor nyerte el a kiváló címet, megszerezte az arany minősítést és a szocialista kulturáért kitüntetését.

a gálaműsorban az ünnepelteken kívül a szomszédos községek, valamint a győri és a csornai néptáncegyüttes lépett dobogóra. a jubileumi ünnepség alkalmából avatták fel a kapuvári néptáncegyüttes zászlaját. /mti/

mzs/sza/gw ká
12.04 281181 1021

Ra

-.-

sb0030 4 180 mtib1034

halálos közlekedési balesetek

1981. november 28. - budapesten, a xxi. kerületben, az ady endre ut és szabóköz kereszteződésében egy személygépkocsi elütötte bódísémán 58 éves segédmunkás, jászárokszállási lakost, aki féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. bódís a helyszínen meghalt.

a xxii. kerületben, a nagytétényi uton egy villamos elütötte harmath ferenc 16 éves tanuló, budapesti lakost, aki tiltott helyen haladt át a villamossíneken. harmath ferenc a helyszínen meghalt.

a xviii. kerületi nagykörösi ut melletti vasuti pályán egy személyvonat elütötte balogh pál 35 éves segédmunkást és dacsó erzsébet 36 éves takarító, budapesti lakosokat. mindketten figyelmetlenül haladtak át a vasuti pályán, s a helyszínen meghaltak.

a bács megyei szank belterületén a közuton egy személygépkocsi elütötte az uttesten figyelmetlenül áthaladó s a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépő slezák jenő 72 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt.

a fejér megyei dég külterületén a közuton szalma ferenc 35 éves gépkocsivezető szegedi lakos tehergépkocsijával megcsuszott, áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, és ott összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, bukta józsef 47 éves gépkocsivezető, szombathelyi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az, hogy szalma nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a tehergépkocsit.

tolna megyében, bátaszék belterületén a közuton rudolf jános 55 éves rokkantsági nyugdíjas, helyi lakos figyelmetlenül közlekedett és kerékpárjával nekiütközött az előtte, vele azonos irányban közlekedő pótkocsis tehergépkocsinak. a baleset során olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

csongrád megyében, nagytőkén a máv állomás közelében lantos imre 28 éves kocsikisérő, helyi lakos legugrott egy személyvonatról, a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt.

a szabócs megyei nyirteleken egy autóbusz megállóban csizmarik tivadar 54 éves gépkezelő, helyi lakos az induló autóbusz kerekei alá esett és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka ezuttal is a figyelmetlenség.

Pa

a pest megyei m7-es autópályán egy személygépkocsi elütötte az ott áthaladó varga józsef 42 éves szobafestő-mázoló érdi lakost, aki a helyszínen meghalt.

a balesetek körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot folytat. /mt/

sz/pá/gw ká

12.44 281181 2564

-.-

sb0031 4 150 mtib1036

ujabb tűz a martfői tiszta cipőgyárban

1981. november 28. - pénteken délután - egy héten belül másodszor - ismét tűz keletkezett a martfői tiszta cipőgyárban. ezuttal a gumiörklő felvonószalagja gyulladt ki. a rendkívül gyúlékony környezetben felcsapó lángokat a vállalat önkéntes tűzoltói gyors beavatkozással fékezték meg. mire a riasztott szolnoki állami tűzoltóság a helyszínre érkezett, a tüzet sikerült lokalizálni. a vizsgálatok szerint a tüzet feltehetően dörzselektromosság okozta. a kár nem jelentős. /mti/

end/end/gw ká

12.53 281181 0552

-.-

sb0032 4 160 mtib1037

,,nyitott,, közművelődés

1981. november 28. - ,,nyitott ház,, lesz baranya közművelődésének fellegvára, a doktor sándor - zsolnay, megyei művelődési központ, amelynek harminc éves jubileuma alkalmából ünnepi tanácskozást tartottak szombaton, pécsen. a közművelődési szakemberek és a társadalmi szervezetek képviselőinek tapasztalatcseréjén megvitatták a szocialista tudatformálás, a művészeti nevelés kérdéseit valamint az oktatás és a művelődés kapcsolatát.

Pa

baranya kulturális életének egyik vezető intézményeként a művelődési központ három évtizedes működése alatt olyan kiváló művészeti csoportokat nevelt fel, mint a pécsi vizuális műhely, a mecsek táncegyüttes és a közelmúltban önálló színházi tagozattá alakult bóbíta bábegyüttes. a rendszeresen szervezett ismeretterjesztő és műsoros előadásokat 1954 óta összesen másfélmilliónál többen tekintették, illetve hallgatták meg.

a közművelődés kereteinek további bővítése végett jövőre új foglalkozási formát vezet be a művelődési központ. az ugynevezett „nyitott ház”, sokszínű programjait, tagsági viszonyhoz nem kötött szakköröit, művészeti és alkotócsoportjait bárki, bármikor felkeresheti, s kedve, érdeklődése szerint kapcsolódhat be a neki leginkább tetsző elfoglaltságba. a több szabadidő tartalmassá eltöltését segítik a jövő évtől az iskolások számára szervezett filmvetítések, előadások, foglalkozások.

/mti/

a mecsek kórus, a pécsi
amatőr színpad, a mecseki fotóklub,

kász/gw ká

13.03

281181 1426

-.-

sb0033 4 160 mtib1038

nemzetiségi est szekszárdon /felhasználható 18 órától! /

1981. november 28. - tolna megye német nemzetiségi hagyományörző népi együtteseinek bemutató estjét rendezték meg szombaton szekszárdon, a babits Mihály megyei művelődési központ színháztermében. nyolc német nemzetiségi felnőtt és iskolai együttes, illetve tánccsoport, fuvószenekar, kórus, valamint több énekes szólólista és kettős lépett színpadra. köztük a mórággyi völgyes népe térség német nemzetiségi együttese brennbergi és baranyai német táncokat és népdalokat, a bátaszéki művelődési ház német nemzetiségi csoportja alpesi és tiroli táncokat, a nagymányoki német nemzetiségi együttes gyermek- és felnőtt néptáncokat adott elő. /mti/

blb/gw ká

13.09

281181 0701

Pa

-.-

sb0034 4 160 mtib1039 /felhasználható 18.00 órától! /

30 éves a kállai-kettős

1981. november 28. - szombaton ünnepi gálaműsorral köszöntötte alapításának 30. évfordulóját a magyar néptáncgyománny egyik jellegzetes vidékének, nagykállónak művész-kollektívája, a kállai kettős népi együttes. a szabolcsi nagyközség művelődési központjának színháztermében bemutatott program átfogó képet adott az együttes három évtizedes tevékenységéről. a műsorban szereplő kanász-, üveges-, csizmaverős- és botostáncok illusztrálták azokat a hagyományokat, amelyeket az együttes fennállása óta őriz. többek között azt a kállai-kettőst, amelynek dallamait Kodály Zoltán jegyezte le, s amelyhez az ötvenes években rábai Miklós alkotott koreográfiát.

az aranyminősítésű és a szocialista kulturáért jelvénnel kitüntetett csoport a hazai fellépéseken túl egyebek között csehszlovákiában, Bulgáriában, a Szovjetunióban és Görögországban is bemutatta a keleti országrész folklór kincsét. /mti/

kal/gw ká

13.20

281181 0959

-.-

sb0035 4 180 mtib1041

időjárásjelentés

1981. november 28. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

további csapadék

a szovjetunió európai területének déli részén és a balkán-félszigeten magas nyomású légköri képződmény alakult ki. így ott változóan felhős, párás, helyenként ködös az idő. középpontjával a norvég-tenger fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében különböző nedvességtartalmú és hőmérsékletű levegő áramlik nyugat-európán át szárazföldünk belseje felé. a léghullámok utját erősen felhős ég, sok helyen megerősödő szél és csapadék jelzi. a hajnali óráktól a Kárpát-medence időjárását az olaszországi északi része fölött kialakult peremciklon határozza meg, így újból csapadékosra fordult az idő.

Pa

haszánkban pénteken csak a délnyugati megyékben szakadozott fel a felhőzet és egy-két órára kisütött a nap is. az ország többi részén borult, párás, néhány helyen ködös idő volt. napközben szórvaosan, az éjszaka második felétől többfelé volt eső, havas eső, hó. a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte a 2, 6, helyenként a 6, 9, néhány helyen a 10, 14 mm-t. a hőmérséklet pénteken napközben a ködös helyeken -1, +2, máshol 3, 8 fokig emelkedett. szombat hajnalra -4, +2 fokig hült le a levegő. ma délelőtt erősen felhős, vagy borult idő volt. többfelé esett a hó, havas eső, a nyugati megyékben helyenként az eső. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén -1, +3 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,4 fok volt, a százalékos átlagnál valamivel magasabb. ma 12 órakor budapesten -1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbár, erősen süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

tulnyomóan borult idő. sokfelé havazás, havas eső, eső. időnként megélénkülő, helyenként megerősödő délkeleti, déli szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 1, 6 fok között.

a duna vízállása: 331 cm, a vízhőmérséklete 5,4 fok. /mti/

gw az

13.46 281181 2131

R

.-.

sb0036 4 150 mtib1044

közgazdászok közgyűlése /1.rész/

1981. november 28. - mintegy 500 küldött részvételével szombaton tartotta vii. közgyűlését a magyar közgazdasági akadémia disztermében.

(társaság a magyar tudományok)

csikós-nagy béla államtitkár, a társaság elnöke megnyitójában, majd garamvölgyi károly főtitkár a választmány beszámolójában azt körvonalazta, hogy a megváltozott gazdasági körülményekhez hogyan alkalmazkodtak-alkalmazkodnak a közgazdászok, s hogy a társaságba tömörült hatezer közgazdász szakmai tudását, a társaság 18 megyei szervezetének és 12 budapesti szakosztályának munkásságát mint lehet még jobban a népgazdaság, a vállalatok javára fordítani.

a társaság munkájának megnövekedett jelentőségét nemcsak az jelzi, hogy az utóbbi négy évben tagjainak száma 28 százalékkal nőtt, sokkal inkább az, hogy a közgazdász-vándorgyűléseken, a közgazdász műszaki heteken, nemzetközi forumaikon és egyéb rendezvényeiken sok kezdeményezés, javaslat hangzott el. ezeken a tanácskozásokon mind gyakrabban vesznek részt az országgyűlés tagjai, a kormányzati és más vezető szervek képviselői, vagyis számítanak a közgazdászok közreműködésére mindazok, akik döntést hoznak.

a közgyűlésen faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke előadást tartott, amelyben a magyar népgazdaság növekedésének és egyensúlyi helyzetének összefüggéseit taglalta. részletesen szölt a hatodik ötéves terv gazdaságpolitikai alapcéljairól: a külgazdasági egyensúly javításáról és megszilárdításáról, a kialakult életszínvonal megőrzésére tett erőfeszítésekről, s a világgazdaságban végbe menő változásokhoz való alkalmazkodásról.

a kibontakozást úgy alapozhatjuk meg - mondotta, hogy átalakítjuk a termelési szerkezetet, fokozzuk a korszerű, exportképes, gazdaságos termelést. ma már nem engedhetjük meg magunknak azt a fényűzést, hogy elavult, csak ráfizetéssel értékesíthető termékek termelését növeljük, vagy akár fenntartsuk. a lendületes fejlesztés, és a fájdalmas, de elkerülhetetlen leépítés átlagaként viszonylag lassu növekedési ütem jön létre. nemzetközi összehasonlításban azonban ez a tervezett majdnem évi 3 százalékos növekedési ütem is merésznek mondható, különösen ha mögötte dinamikus szerkezeti mozgások húzódnak meg. gyakori az a félreértés, hogy a lassu növekedési ütem gazdaságpolitikánk célja, mert ez segít megteremtteni az egyensúlyt.

/folyt. köv./

rj sl az

14.49 281181 2398

3P

.-.

sb0037 4 150 mtib1045

közgazdászok közgyűlése /2. rész/

mi nem köteleztük el magunkat a stagnálás mellett, a lassu növekedés önmagában éppogy nem szavatolja a gazdasági egyensúlyt, mint ahogyan a gyors növekedés sem okvetlenül borítja azt fel. a növekedés lassulása egyszerűen következménye a gazdasági fejlődés külső és belső feltételeiben végbe ment változásoknak, minél gyorsabban és eredményesebben alakítjuk át a strukturát, annál gyorsabb lehet a növekedés. gazdaságpolitikánknak éppen ez a célja: az átlagosnál lassabb tempóval ugyan, de megteremteni és fenntartani az egészséges növekedést a gazdaságnak minden olyan területén, minden olyan vállalatnál és szövetkezetben, de minden olyan eldugott zugban is, ahol van készség a megújulásra, ötlet, képzelőerő és bátorság a kezdeményezésre, a korszerűbb gazdálkodásra, a szabályozásnak előnyben kell részesítenie a dinamikusan fejlődő vállalatot, s meg kell barátkoznunk azzal, hogy mind a gazdaságban, mind a személyes jövedelemben erőteljesebb a differenciálódás.

az 1981-es év tapasztalatairól szólva elmondta, hogy az egyensúly javításának külső feltételei nehezebbek, és 1982-ben még nehezebbek lesznek, mint amilyenre öt éves tervünk kidolgozásakor számítottunk. nagyobb erőfeszítéseket kell tenni az energiaellátás biztosítására, ezért az energiatakarékosság szinte első számú feladattá lépett elő. a tőkés piacokon az áruértékesítés lehetőségei - az elhuzódó gazdasági pangás miatt - még óvatos várakozásainktól is elmaradnak, versenyképességünk tehát még fontosabbá válik a gazdasági növekedés élénkítésében, feltételeinek megteremtésében. vállalataink jobb exportlehetőségeit kívántuk megalapozni akkor is, amikor kezdeményeztük a nemzetközi valutaalapba és a nemzetközi és fejlesztési [újraépítési] bankba való felvételünket. főleg azért tettük ezt, hogy nagyobb háttérrel építhessünk a piachoz kapcsolódó, az exportképességet fokozó beruházási kezdeményezésekhez és a forint- valutánk erősítését szolgáló törekvéseinkhez.

nagyon fontos tapasztalat, hogy a magyar társadalom megértéssel elfogadta az életszínvonal megőrzésének politikáját, ami arról tanuskodik, hogy belső politikai helyzetünk szilárd, társadalmi viszonyaink kiegyensúlyozottak. ez nagy erő, a gazdasági nehézségek leküzdésének legfontosabb záloga. erre az erőre továbbra is számíthatunk, ha betartjuk azokat az ígéreteinket, amelyeket az életszínvonal megőrzésére tettünk, ha tartjuk az áruellátás színvonalát, ha megkülönböztetett figyelmet fordítunk a társadalom hátrányos helyzetű rétegeinek gondjaira, ha javítjuk az életkörülményeket, egyebek között azzal, hogy végrehajtjuk az oktatás és az egészségügy kiemelt fejlesztését szolgáló társadalmi programokat, s tartjuk a lakásépítés mértékét.

/folyt. köv./rj sl az

15.00 28 1181 2752

3P

-.-

sb0038 4 150 mtib1046

közgazdászok közgyűlése /3. rész/

további tapasztalat, hogy a beruházásokat ugyan sikerült visszafognunk, de ez önmagában kevés. az alacsonyabb beruházási színvonalnak a beruházási szerkezet változásával kell párosulnia. a műszaki fejlődést, a korszerűsítést, a termékszerkezet átalakítását szolgáló, előrevívő beruházási politikára még nem tudtunk kellő határozottsággal átállni. a termelés szerkezetének, szervezeti rendszerének átalakítása pedig - az 1981-ben elért kezdeti eredmények ellenére - lassabban halad előre, mint ahogyan vártuk. a jószándék nem hiányzik, a mozgósító beszéd pedig talán több is a kelletténél. ugy látszik azonban, hogy nem számoltunk eléggé azokkal a tényezőkkel, amelyek ezt a folyamatot lassítják.

végülis azt, hogy a szerkezetváltozás lassu, nem kérhetjük számon kizárólag egyik vagy másik szabályozótól, kisebb vagy nagyobb állami szervezettől, még a vállalatoktól sem. ezért irányítási és gazdálkodási rendszerünket kell állandóan jobbitanunk, hiszen itt sem valósítottunk meg meg mindent következetesen abból, amire vállalkoztunk.

a miniszterelnökhelyettes rámutatott, hogy a magyar közgazdaságtudomány nagy segítséget tud adni a nehézségek megoldásához, hiszen számos területen nemzetközileg is elismertek az eredményei. a tudománynak, az elméletnek kellene segítenie kidolgozni olyan, viszonylag könnyen kezelhető elemzési és döntéselőlkészítő módszereket, amelyek lehetővé tennék, hogy helyesen értékeljük a részfolyamatok, rész döntések teljes népgazdasági hatását. segítség kellene a szerkezetpolitika és a fejlesztési politika tudományos megalapozásához is.

faluvégi lajos végül az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében megköszönte a magyar közgazdasági társaságtól kapott segítséget és sikereket kívánt további munkájához.

a közgyűlési vitában javaslatok hangzottak el az alapszabály módosítására. a módosítás szerint a közgazdasági társaság a jövőben társadalmi alapon szervezett, felelősségteljes vitafórumok működtetésével is elősegíti, hogy a közgazdászok a fő gazdasági és társadalompolitikai célok alternatíváinak kidolgozásában aktív részt vállaljanak. együttműködést kezdeményez továbbá más tudományos társaságokkal; közös rendezvények szervezésével segíti a társtudományok és a közgazdaságtudományok kapcsolatainak erősítését. a társaság a jövőben fokozottan bevonja munkájába a fiatal közgazdászokat.

/folyt. köv./

rj sl az

15.13 28 1181 2428

3P

-.-

sb0039 4 150 mtib1047

közgazdászok közgyűlése/4.rész/

a közgyűlés megválasztotta a magyar közgazdasági társaság választmányát és a vezető tisztségviselőket. elnökké ismét csikós-nagy bélát, főtitkárrá garamvölgyi károlyt, országos titkárrá szabó imrét, tudományos titkárrá lengyel lászlót választották./mti/

rj sl az

15.15 281181 0313

-.-

sb0040 4 130 mtib1048 /embargó 18.00 h-ig!/
magyar vezetők üdvözlő távirata jugoszlávia nemzeti ünnepén

1981. november 28.- a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke üdvözlő táviratot küldött dusan dragoszavacnak, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnöksége elnökének, szergej kraighernek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöksége elnökének és veszelin gyuranovicznak, a szövetségi végrehajtó tanács elnökének belgrádba:

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa nevében szívélyes üdvözlőnként és őszinte jókívánságainkat küldjük önöknek, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökségének, a szövetségi végrehajtó tanácsnak és a baráti jugoszlávia népeinek nagy nemzeti ünnepük alkalmából.

dolgozó népünk ismeri és értékeli azokat az eredményeket, amelyeket jugoszlávia népei a jugoszláv kommunisták szövetsége vezetésével értek el a szocialista építőmunkában. szívből kívánjuk, hogy érjenek el további sikereket a társadalom anyagi és szellemi erejének gyarapításában, a békéért és a nemzetközi biztonságért, a társadalmi haladásért folytatott harcukban.

megelégedésünkre szolgál, hogy a magyar népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság jószomszédi visznya és népeink erősödő baráti kapcsolatai hatékonyan szolgálják népeink érdekeit, közös ügyünket, a szocializmus építését.

37

meggyőződésünk, hogy pártjaink és kormányaink együttműködése hozzájárul a béke megvédéséhez, a nemzetközi biztonság erősítéséhez és a társadalmi haladás előmozdításához is.

a nemzeti ünnepükön újabb sikereket kívánunk önöknek, dolgozó népeknek a szocializmus építésében, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság felvirágoztatásában.

x x x

apró antal, az országgyűlés elnöke dragoszlav markovicznak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nemzetgyűlése elnökének küldött üdvözlő táviratot.

ugyanck táviratban üdvözölte partnerszervezetét a szot, a hazafias népfrent, az országos béketanács, a magyar nők országos tanácsa és a magyar partizánszövetség./mti/

rj az

15.32 281181 2366

-.-

sb0041 4 130 mtib1049 /embargó 18.00 h-ig!/
üdvözlő távirat albánia nemzeti ünnepén

1981. november 28.- a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alábbi üdvözlő táviratot küldte az albán szocialista népköztársaság népi gyűlése elnökségének tiranába:

„albánia felszabadulásának 37. évfordulója, az albán nép nagy nemzeti ünnepe alkalmából üdvözlőnként és jókívánságainkat küldjük.

e kiemelkedő történelmi évfordulón a magyar dolgozók nevében további sikereket kívánunk az albán népnek a szocialista építőmunkában,./mti/

rj az

15.36 281181 0514

37

-.-

sb0042 4 130 mtib1050 /embargó 18.00 h-ig!/
 hazánkba látogat nyikolaj tyihonov

1981. november 28. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság minisztertanácsának a meghívására nyikolaj tyihonov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága politikai bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke december első felében hivatalos, baráti látogatást tesz Magyarországon. /mti/

-ri nj dg az

15.41 281181 0422

-. -

sb0043 4 130 mtib1051 /embargó 18.00 h-ig!/
 Losonczi pál üdvözlő távirata

1981. november 28. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Mohamed Khouna Ould Haidallah alezredesnek, a mauritániai iszlám köztársaság elnökének országának nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

i s dg nj az

15.42 281181 0283

-. -

sb0044 4 150 mtib1052

hazaérkezett Moszkvából tétényi pál

1981. november 28. - Szombaton hazaérkezett tétényi pál akadémikus, a tudománypolitikai bizottság titkára, aki Gurij Marcsuk miniszterelnökhelyettes, a szovjetunió tudományos és műszaki állami bizottsága elnökének meghívására november 23-a és 28-a között a szovjetunióban tartózkodott. A látogatás során a tudományos eredmények hatékony ipari alkalmazását elősegítő új módszerekkel ismerkedett és véleménycserét folytatott a kutatásirányítás kérdéseiről. Látogatást tett a szovjet tudományos

37

akadémia főtitkáránál; megtekintett több kutatóintézetet, egyetemi tanszéket és tudományos termelési egyesülést; előadást tartott a magyar tudománypolitikai feladatokról. tétényi pál szombaton hazaérkezett. /mti/

sz nj az

15.59 281181 0767

-. -

sb0045 4 150 mtib1054

megnyit a fórum szálló

1981. november 28. - december 1-én megnyitja kapuit Budapest új Duna-parti szállodája, a Hotel Fórum, amelyet Szombaton avatott fel -marjai József miniszterelnök-helyettes jelenlétében - dr. Sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter és dr. Josef Staribacher osztrák kereskedelmi és iparügyi miniszter. Az eseményen ott volt Veress Péter külkereskedelmi miniszter is. A szálló építését 1979 júliusában kezdték meg, s a kulcsátadásig huszonhat hónap telt el. A terveket a Lakóterv munkatársai készítették - tervező: Finta József, belsőépítész király László -, a kivitelező az osztrák Arge Donauuferhotels universale-porr cég volt. A tizennégy szintes bronzbarna tónusú panelépület üveg és alumínium felületével harmonikusan illeszkedik a Pesti Duna-part látképébe. Bár elhelyezése nem teszi lehetővé, hogy valamennyi szobája a Dunára nézzen - 480 szobában 816 vendéget fogadhat a szálló, - a hatalmas üveglakok többsége budára nyílik; a megnyitó résztvevői éppen a behavazott várra tekinthettek. A külső homlokzat színei az épületen belül is megjelennek a szőnyegeken, bőrgarnitúrákon, a sárgaréz csillogású fémrácsra szerelt mennyezetvilágításon, a bronzos tükörburkolatokon, a sötétre pácolt íves formájú pultokon.

A szálló étterme nemzetközi és magyar ételkülönlegességekkel várja a vendégeket. A gyors-étterem - a Fórum Grill - hangulatát a Pest-Budai életképeket ábrázoló sárgarézre maratott metszetek adják. A századfordulót idézi a „Bécsi kávéház”, amelyet gömblámpás kandaláberekkel és thonet garnitúrákkal rendeztek be. Az épület közepén kiképzett szabadidő központban uszoda, szauna, tornaterem, szolárium és masszázs vehető igénybe.

A szállodát díszítő valamennyi képzőművészeti alkotás magyar művészek munkája. Hazai vállalatok szállították a textiliákat, butorokat, étkészleteket és nyomdatermékeket is. A lenfonó- és szövőipari vállalat készítette a textiliákat, a Zsolnay és alföldi porcelángyár az étkészleteket, a Salgótarjáni üvegipari művek a

37

poharakat, a légkondicionáló berendezéssel, távhívásos telefonnal, minibárral, színes tv-vel, ébresztő automatával, reprezentatív fürdőszobával ellátott vendégszobák butorait a bubiv tervezte és szállította. épület alatt kétszintes garázsban mintegy 100 gépkocsi fér el.

/folyt.köv./

t mg rj az

16.40 281181 2316

-. -

sb0046 4 150 mtib1055

hétfőn nyit a fórum szálló /2.rész/

a szállodát üzemeltető hungarhotels vállalat vezetői arra számítanak, hogy a 600 millió schilling osztrák hitellel és 380 millió forint ráfordítással készült szálloda beruházási költségei tíz év alatt megtérülnek, ezért már 1982-re 60 százalékos kinasználtságot és 265 millió forint bevételt - ebből mintegy 6 millió dollár - terveznek. hogy a remény nem alaptalan, azt az is mutatja, hogy a jelentkezések alapján már idén szilveszterkor telt ház lesz a fórumban. a szálloda első vendégei - még a kapunyitás előtt - azok a külföldi, főként osztrák újságírók, akik az országos idegenforgalmi hivatal meghívására az új szálloda megnyitása alkalmából érkeztek budapestre./mti/

t/mg/rj az

16.45 281181 0740

-. -

sb0047 4 160 mtib1056

budapesti kamarakórus napok a zeneakadémián

1981. november 28. - hetedik alkalommal kezdődött meg szombaton a zeneakadémián az amatőr kamarakórusok seregszemléje, a budapesti kamarakórus napok. az ipari szövetkezetek országos tanácsa, a népművelési intézet és a kórusok országos tanácsa rendezte dalos találkozót, versenyt először 1974-ben tartották meg. azóta 120

3P

amatőr együttes több mint hatszáz kórusművet szólaltatott meg, negyven műnek ősbemutatója is e fórumon volt. az idei versengésre 15 énekkar kapott meghívást, s produkcióikat három hangversenyen: szombaton délután és este, illetve vasárnap délelőtt mutatják be a zeneművészeti főiskola kistermében.

a szombati programban először az összkar népdalcsokrot adott elő bartók béla gyűjtéséből, majd sorrendben a kecskeméti szmt-kiszöv kamarakórus, az észak-budai áfész móríc zsigmond kamarakórus, a jászberényi palotásy jános szövetkezeti vegyeskar, a csokonai művelődési ház tavasz kórus és a szekszárdi szövetkezeti madrigál kórus lépett dobogóra.

a koncerteket követően vasárnap a forrai miklós liszt-dijas, érdemes művész vezette zsűri összesen kilenc díjat ítél oda; egyebek közt a legjobb összteljesítményt nyújtó énekkarnak, továbbá új magyar kórusmű színvonalas megszólaltatásáért, bartók-mű nagyhatású előadásáért, valamint a kiemelkedő művészi teljesítményt nyújtó kórusvezetőknek./mti/

is rj az

16.57 281181 1396

-. -

sb0048 4 180 mtib1058

Lottónyeremények

1981. november 28. - a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 48. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 62 fogadónak volt, nyereményük egyenként 130.528.- ft

3 találatos 7.770 fogadónak volt, nyereményük egyenként 521.- ft

2 találatos szelvények száma 233.790 db, ezekre egyenként 22.- forintot fizetnek./mti/

rj st

17.05 281181 0480

3P

-. -

sb0049 4 130 mtib1059

elhunyt boros béla

1981. november 28. - szombaton, 55 éves korában váratlanul elhunyt boros béla, a központi sajtószolgálat vezetője. a pártnak 1945 óta volt tagja, hosszú időn át dolgozott a párt központi bizottságának munkatársaként, 1963 óta állt a központi sajtószolgálat élén./mti/

nj st
17.07 281181 0309

-.-

sb0050 4 130 mtib1061

szpirosz kiprianu - dunakanyar

1981. november 28. - a hivatalos látogatáson magyarországon tartózkodó szpirosz kiprianu, a ciprusi köztársaság elnöke szombaton a dunakanyarba látogatott. az elnököt és feleségét elkísérte losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és felesége, puja frigyos külügyminiszter, angelosz m. angelidesz, a ciprusi köztársaság budapestre akkreditált nagykövete és dobos istván hazánk nicosiai nagykövete. a vendégek először szentendrét keresték fel, ahol megtekintették a kovács margit muzeumot. a délutáni órákban a ciprusi köztársasági elnök esztergomba látogatott. a főszékesegyház előtt lékai lászló biboros, esztergomi érsek köszöntötte. a vendégek megtekintették az esztergomi bazilikát és a főszékesegyházi kincstár ötvös- és textilgyűjteményét. szpirosz kiprianu eszmecesterét folytatott lékai lászlóval, melyen részt vett losonczi pál is. az esztergomi látogatás befejezéseként a ciprusi elnök és kísérete a keresztény muzeum képtárát kereste fel.

szpirosz kiprianu és kísérete a délutáni órákban visszaérkezett a fővárosba. /mti/

vir nj st
17.39 281181 1117

37

-.-

sb0051 4 160 mtib1064

népművészek tanácskozása

1981. november 28. - tárgyaló népművészek és közművelődési szakemberek kétnapos országos konferenciája kezdődött meg szombaton székesfehérváron, a technika házában, népművészet, tárgyalás és közművelődés, címmel. a tanácskozás mintegy kétszáz résztvevője megvitatja a népművészet helyzetét, valamint a népművészeti körök módszertani és szervezési problémáit. a népművészet és a népi iparművészet különféle műfajaiban dolgozó művészek szekcióüléseken is tanácskoznak.

a konferencia első napján a többi között elmondták, hogy az utóbbi tíz évben megnőtt az érdeklődés nálunk a népművészet és a népi iparművészet iránt. az országban jelenleg csaknem kilencszáz népművészeti, népi iparművészeti csoport, illetve szakkör működik huszonhétezernél több taggal. a kollektívák részt vállalnak környezetük színterítéséből, az izlésformálásból is. munkájukat például tizenhét, a szokványostól eltérően, berendezett, gyermekjátékszótér, s több, a népi építészet hagyományait felhasználó épület dícséri.

figyelemreméltó közművelődési tevékenységük is: számos művelődési intézményben működnek a népi iparművészek irányításával szövő-fonó, gyékénykészítő, kerámikus, textilfestő és himző szakkörök. terjedőben vannak a kicsinyek részére szervezett játszóházak is, ahol különféle népi játékok, himzések készítését, a szövés-fonás, valamint a fadaragás alapjait sajátíthatják el a gyerekek./mti/

dáv nj st
18.07 281181 1450

-.-

sb0052 4 130 mtib1065

markója imre hazaérkezett

1981. novmeber 28. - dr. markója imre igazságügyminiszter, aki dr. osvaldo dorticós miniszterelnök helyettes, igazságügyminiszter meghívására küldöttség élén látogatást tett a kubai köztársaságban, szombaton hazaérkezett budapestre. a látogatás során az igazságügyminiszterek tájékoztatták egymást országaik jogi életéről, a jogalkotás és az igazságszolgáltatás időszerű kérdéseiről. dr. markója imre találkozott dr. raúl amaro saluppal, a

37

Legfelsőbb bíróság elnökével, valamint dr. idalberto ladron de guevara főbb ügyésszel. az igazságügyminiszterek aláírták a két ország közötti, polgári, családjogi, büntető és munkajogi ügyekben nyújtandó jogsegélyről szóló szerződést. a küldöttség fogadásán jelen volt José Antonio Tabares del Real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

rj st ^{leg}

18.40 281181 0836

-. -

sb0053 4 180 mtib1066

időjárásjelentés

1981. november 28. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

sokfelé csapadék

várható időjárás vasárnap^a estig: többnyire borult, párás idő lesz. a délkeleti vidékeken eső, máshol hó, havaseső, eső egyaránt lehet. a délkeleti szél napközben megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután 1 és 6 fok között lesz. /mti/

rj st

18.43 281181 0398

-. -

sb0054 4 150 mtib1067

csuszós utak, lassabb közlekedés

1981. november 28. - szombaton az ország jelentős részén elsősorban a dunántúli megyékben egész nap esett a hó, máshol az eső és a havazás váltotta egymást. estére a magasabb hegyeket vékonyabb hólepel borította, s bár az országban egyelőre sehol sincs igazán sportolásra alkalmas hó, az északi középhegységben és a budapesti normafánál egyaránt sokan próbálkoztak szánkázással, sieléssel. az

37

utinform esti ügyeleti tájékoztatása szerint hóakadály sehol nincs, bár a kisalföldön és környékén, délutántól pedig baranyában és tolnában is rendkívül csuszóssá, latyakossá váltak az utak. sajnos jónéhány gépjárművezető koránstsem az utviszonyoknak megfelelően vezette járművét, ezért az m1-esen és az m7-esen szinte egymásután csusztak árokba és koccantak egymással a gépkocsik. az országutak tisztításán, szórásán este több mint 50 gép dolgozott és további 250-et készenlétbe helyeztek.

budapesten egész nap mintegy 70 ekéző járta a főváros 800 kilométernyi főutjait, hegyi utvonalaait. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat felhívására mintegy 350-en vállaltak rendkívüli hóeltakarítási munkát, a 22 kerület kijelölt helyein. este 22 órakor ismét lehet jelentkezni éjszakai munkára. a nappali hóeltakarításért 140, az éjszakaiért 190 forintot fizetnek.

a közlekedést a szombati havazás általában sehol sem zavarta, bár a forgalom mind a városokban, mind az országutakon erősen lelassult. a bkv járatai mindenhol közlekedtek, hasonlóképpen a volán-autóbuszok, amelyek azonban 15-30 percet késtek. a nagyobb vasutállomásokon a máv pályafenntartóinak akadt több munkájuk, s csak a fővárosban vagy 100-an tisztították folyamatosan a sineket.

a mentők tájékoztatása szerint sok volt a kéz- és lábtörés, a koccanásos közlekedési baleset.

/mti/

sz/s rj st

18.54 281181 1817

-. -

sb0055 4 800 mtib2001

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1 rész/

1981. november 28. -

sb0001 felállították eötvös józsef szobrát
sb0002 telekbérletek sikere
sb0003 szövetség fővállalkozás pozsonyban
sb0004 nyit a thália stúdió
sb0005 szerb antal-émléktábla avatás
sb0006 pisztráng-fejés ódörögden
sb0007 tisztább lesz a kohó légtere
sb0008 gazdaságosabb timföldgyártás
sb0009 metszik a szőlőt

BT

sb0010 költözik a holdruta
 sb0011 csóri szörp
 sb0012 korszerűbb lakótömbök
 sb0013 sorház panelből
 sb0014 textil cipőfelsőrész berkenyéről
 sb0015 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0016 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0017 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0018 országos havazás
 sb0019 csuszós utak
 sb0020 népművészet a környezetünkben
 sb0021 téli gépjavítás
 sb0022 faültetés népfrent akcióban
 sb0023 hőmunkások felvétele
 sb0024 feloldott horgászati tilalom
 sb0025 kommunista műszak
 sb0026 somogyi vadgazdálkodás
 sb0027 jubiláló kórus
 sb0028 auróra 81
 sb0029 jubiláló néptáncgyűttes
 sb0030 halálos közlekedési balesetek
 sb0031 újabb tűz a martfői tiszai cipőgyárban
 sb0032 „nyitott” közművelődés
 sb0033 nemzetiségi est szekszárdon
 sb0034 34 éves a kállai-kettős
 sb0035 időjárásjelentés

/folyt. köv./ rj

19.39 281181 1186

-.-

sb0056 4 180 mtib2002

belpolitikai tartalomjegyzék /2.rész/

sb0036 közgazdászok közgyűlése /1.rész/
 sb0037 közgazdászok /2.rész/
 sb0038 közgazdászok.... /3.rész/
 sb0039 közgazdászok..... /4.rész/
 sb0040 magyar vezetők üdvözlő távirata
 sb0041 üdvözlő távirat albánia nemzeti ünnepé
 sb0042 hazánkba látogat nyikolaj tyihonov
 sb0043 losonczi pál üdvözlő távirata
 sb0044 hazaérkezett moszkvából tétényi pál
 sb0045 nyit a fórum /1.rész/

BP

sb0046 nyit a fórum /2.rész/
 sb0047 budapesti kamarakórus napok
 sb0048 lottónyeremények
 sb0049 elhunyt boros béla
 sb0050 szpirosz kiprianu - dunakanyar
 sb0051 népművészek tanácskozása
 sb0052 markója imre hazaérkezett kubából
 sb0053 időjárásjelentés
 sb0054 csuszós utak, lelassult közlekedés
 sb0055 tartalomjegyzék

készült az mti belső földi főszerkesztőségében

főszerkesztő pásztor jános

szerkesztette: kálmán sándor, apor zoltán, kiss tamás

- v é g e -

rj

19.40 281181 0941

BP

-.-